

全省交通安全宣传“百千万”大篷车下乡巡演活动在泰安举行

平安春运 交警同行



民警向群众宣传交通安全知识。 最泰安全媒体记者 亓浩波 摄

本报1月12日讯(最泰安全媒体记者 亓浩波)为大力弘扬文明交通理念,有效提升人民群众的交通安全意识、规则意识、法治意识和文明意识,强化对农村地区一老一小、务工务农人员等群体的交通安全教育,预防和减少道路交通事故,12日上午,“平安春运 交警同行”全省交通安全宣传“百千万”大篷车下乡巡演活动在泰山区邱家店镇王林坡村举行。

农村道路连接乡村与城市,出行安全关系群众的生命与福祉。近年来,农村道路交通快速发展,农村地区机动车保有量快速增长,道路交通安全管理备受重视。此次大篷车下乡巡演活动正好赶上王林坡村的春节大集,虽然天气寒冷,但是一大早集上便已人头攒动,红红火火过年的热闹、新春的喜悦和陪同家人一起置办年货的幸福,一切都充满了浓浓的乡情乡韵。活动在暖场短片《老年人交通安全警示教育片》中拉开帷幕,演出包含歌曲、相声、有奖问答、小品、魔术、山东快书等多种形式的节目,还有富有教育意义的警示教育片以及明星拜年

视频,吸引了众多群众驻足观看。喜闻乐见的演出形式让群众在欢声笑语中收获了交通安全知识,现场不时响起阵阵热烈掌声。为了提高群众参与度,演出过程中设置了有奖知识问答环节,给群众送上了交通安全“礼物”。大家积极踊跃互动,现场氛围浓厚热烈,将整个活动推向新的高潮,群

众享受到了一场有温度、接地气的交通安全宣传视听盛宴。

活动期间,市公安局交警支队结合2023年春运道路交通安全管理工作部署要求,积极利用“赶大集”的有利时机,设置交通安全宣传展台和模拟醉酒体验互动展示区,多位警营书家以平安出行为主题,现场挥毫泼墨,为在场群众免费书写交通安全主题春联、“福”字,并通过山东交警、泰安交警微信公众号和抖音号,将最真挚的祝福送给广大群众。同时,市公安局交警支队以发放宣传资料、摆放道旗等形式,向赶集群众面对面讲解农用车辆违法载人、无证驾驶、驾乘摩托车不戴安全头盔、酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员超速等交通违法行为的危险后果,提高群众安全出行意识,自觉抵制交通违法和交通陋习,共同营造安全出行、文明出行、守法出行的社会氛围。

山东省公安厅交通管理局、泰安市公安局交警支队民警代表及泰安邮储银行、平安财险泰安公司等单位代表参加活动。

市国动办(人防办)调研督导新泰市单建人防工程安全生产工作

本报1月12日讯(通讯员 张正)近日,市国动办(人防办)调研督导新泰市单建人防工程安全生产工作。在XT1801工程现场,调研组听取了新泰市国动办(人防办)单建人防工程安全管理工作情况汇报,对新泰市国动办(人防办)采取高压严管措施,持续保持安全生产形势稳定的工作成效给予充分肯定。

调研组对做好当前和今后一个时期安全生产工作提出要求:一是提升政治站位,认真贯彻省、市关于冬春消防安全排查整治“百日攻坚”行动部署要求,要深刻认识今冬明春火灾防控

工作的重要性 and 紧迫性,积极开展“百日攻坚”行动,着力提升单建人防工程消防安全管理能力;二是真抓严管,切实消除安全隐患,要紧密联系单建人防工程安全监管工作实际,充分汲取冬春季火灾事故案例教训,全面排查整治各类火灾风险隐患,确保单建人防工程安全生产形势稳定;三是完善制度措施,健全单建人防工程安全监管长效机制,要及时总结安全监管工作中务求:一是提升政治站位,认真贯彻省、市关于冬春消防安全排查整治“百日攻坚”行动部署要求,要深刻认识今冬明春火灾防控

工作的重要性 and 紧迫性,积极开展“百日攻坚”行动,着力提升单建人防工程消防安全管理能力;二是真抓严管,切实消除安全隐患,要紧密联系单建人防工程安全监管工作实际,充分汲取冬春季火灾事故案例教训,全面排查整治各类火灾风险隐患,确保单建人防工程安全生产形势稳定;三是完善制度措施,健全单建人防工程安全监管长效机制,要及时总结安全监管工作中务求:一是提升政治站位,认真贯彻省、市关于冬春消防安全排查整治“百日攻坚”行动部署要求,要深刻认识今冬明春火灾防控

省煤田地质局三队与望岳社区联合开展“送万福 进万家”迎新春书法公益活动



职工书法爱好者现场挥毫泼墨。 通讯员供图

本报1月12日讯(通讯员 任红阳 孟凤 郝海伶)为深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬中华优秀传统文化,丰富职工群众精神文化生活,10日,省煤田地质局三队与泰山区财源街道望岳社区联合开展“送万福 进万家”迎新春书法公益活动。活动现场洋溢着喜庆祥和的氛围,来自第三勘探队的职工书法爱好者饱含激情地挥毫泼墨,或走笔游龙、潇洒飘逸,或刚劲峻拔、方润整齐,将美好

祝愿化作一幅幅带着墨香的春联与“福”字,为社区居民送上“艺术年货”和新春祝福。活动共书写春联、“福”字300余幅。参加活动的书法爱好者一致表示,利用“我们的节日”,以送“福”字、写春联、书“家风”和服务百姓为宗旨,组织开展富有时代气息、体现节日文化内涵、具有鲜明价值导向的品牌活动,为文化建设贡献一份微薄之力,为职工群众送去一份真挚祝福,大家感到很高兴。

泰山索道运营中心抓好“五大”重点工作 构建泰山索道高质量发展新格局

本报1月12日讯(通讯员 王成华)11日,泰山索道运营中心召开2022年度总结表彰暨2023年工作动员部署大会。

会议指出,2022年,中心党组聚焦“登高望远、奋力争先”总要求,坚持以党的建设为引领,着力实施“1234”工作举措,统筹推进疫情防控和索道运营,安全运送游客201万人次,创造了索道连续安全运行39年的国内同行业最好纪录,圆满完成北京冬奥会和冬残奥会延庆赛区索道技术保障,涌现出1名市级道德模范、1名市级优秀共青团员和1名泰安青年先锋榜样,在融入服务我市新发展格局中全面提升推进各项工作提升。

会议强调,2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之

年,是全面实施“十四五”规划承上启下的关键之年,泰山索道也将迎来安全运营40周年。中心要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以党建为引领,以改革创新为动力,以安全稳定为底线,以“两个效益”为中心,实施改革主线、双轮驱动工作思路,突出抓好安全、运营、服务、管理和创新“五大重点工作”,切实做到抓安全保稳定、抓运营促增收、抓服务树形象、抓管理增效益、抓创新求突破,着力打造平安索道、舒适索道和智慧索道,构建泰山索道高质量发展新格局。

新时期做好机关事业单位档案工作的几点思考

□泰安市全民健身服务中心 李歌

“档案”是在社会活动中直接形成的各种形式的具有保存价值的原始记录,它来源于实践、服务于实践。机关事业单位的档案记录见证了本部门改革和发展历程,做好档案工作,对履行好各项职能发挥着重要作用。结合工作实际,笔者认为做好新时期机关事业单位档案管理工作,应注重强化以下几个要素。

一、具备综合思维,政治意识要强

档案工作者要具备良好的政治品格。要牢记档案工作的政治属性,提高政治站位,增强政治自觉,把党的领导贯穿档案工作全过程、各方面,确保档案工作的正确方向。

档案工作者要具备良好的职业道德。能认真贯彻执行党和国家有关档案工作的方针、政策和法律法规,具有强烈的社会责任感,热爱档案管理工作,履行岗位职责,恪守职业道德。

档案工作者要具备专业的工作技能。要有扎实的专业知识、文字基础和综合分析能力,接受相关的岗位培

训,能够制订好本单位档案工作的规划、规范和制度,做到工作中有法可依、有规可循,践行档案工作的真实性、严肃性。

二、具备时效思维,管理意识要强

坚持科学发展观,增强责任感和使命感。日常工作中形成的文字材料,“不管不理”就形同一堆废纸,“管而不理”就是一潭死水,“既管又理”才能发挥其重要作用。这就需要档案工作者具备强烈的责任感、使命感和前瞻性,适时把重要的档案信息资源推介到本单位业务活动或史料征集工作中,助推单位可持续发展,促进档案管理工作效率和质量提升。

坚持档案安全第一,保障档案资料的完整性。要建立健全档案安全管理制度,完善工作机制,做到各门类档案集中统一管理。严格按照档案分类方案、文件材料归档范围、档案保管期限表三合一制度规范建档,做好档案检索工具、全宗介绍、组织沿革、大事记、全宗卷编制工作,提升卷宗管理水平。对档案库房和设施“人防、物防、

技防”三位一体,确保档案安全。

坚持档案管理信息化,积极推进档案工作数字化。进入信息化时代,档案的查找与利用化繁为简,其中最关键的环节就是档案管理平台数字化建设与应用。档案信息数据录入系统后,方便查询、易于保存。但要高度重视信息系统的运行,及时备份资料,做好防病毒、防外侵、防存储故障、防数据丢失。

三、具备底线思维,保密意识要强

思想上高度重视。坚持底线思维,强化风险防控,加强应急管理,压实安全责任,确保档案信息安全。要严格落实涉密文件管理,严格执行档案借阅、查阅制度,建立健全登记制度,防止一切泄密事件的发生,确保档案资源安全可控。

行动上遵章守纪。档案信息的管理使用,要采取一定的保密措施,要进行科学细致的归类,保管的卷宗一般只在指定阅览室查阅,特殊情况需外借的,必须严格办理借阅手续,做好相关登记。

四、具备创新思维,信息意识要强

随着智能化、信息化与档案管理工作深度融合,档案管理不再是单纯的整理与存放,而是要开发档案的利用价值。档案工作者要不断强化服务理念,严格档案信息资源利用程序,不断探索档案开发利用的新模式,充分发挥档案资政作用、体现凭证价值。

随着档案信息服务方式的改变,档案工作者要充分利用新的管理理念开发档案信息资源,从过去的重管理、重装备到现在的做资源、懂开发,创新档案信息服务模式,实行数字化存储、网络化链接、信息化利用,使档案资源规范完整,为社会发展服务。我国档案工作的历史源远流长,从古至今,档案工作一直以不同的形式真实存在,并发挥重要作用。随着社会的不断进步、科技的快速发展、信息技术的广泛应用,档案工作的作用越来越重要,档案工作者的责任也越来越大。档案工作者要不断提高自身素质,积极主动作为,强化各方要素,努力实现档案工作的科学化、规范化、现代化。

国企党建思想政治工作的优化措施

□泰安市泰山产业发展投资集团有限公司 王璐

开展思想政治工作是国有企业党组织的基本职能,是党组织在国有企业发挥“根”和“魂”作用的主要手段,也是党组织在国有企业独特优势的重要表现。一直以来,党建思想政治工作的开展存在着难度性较大、收效甚微的问题。但是党建思想政治工作的开展又处于一个核心主导层,它在国企进行员工管理、经济运作、传达党的方针指令等方面起到重要作用。对此,应从明确国企党建思想政治工作的基本任务和国企党建思想政治工作的开展要接受实践检验两个方面进行考虑。只有多措并举,才能提升国企党建思想政治工作开展治理水平,在新经济发展背景下取得较大的进步。

一、明确新时代发展背景之下国企党建思想政治工作的基本任务目标

在日渐完善的市场经济体制之下,国企党建思想政治工作更多地要放在帮助员工破除非意识形态的毒瘤,净化国家政治生态,建立和谐社会。从另外一个角度来讲,在新经济发展背景之下,国企党建思想政治工作的基本任务和目标还包括梳理出经济发展与政治建设、国企日常运营与员工个人素养建设等诸多方面之间的正常逻辑关系,以国企党建思想政治工作的建设为主,以国企日常运营以及其他方面的工作为辅,以期于发挥国企党建思想政治工作的统摄力,使得国企党建带领其他方面的工作顺利开展。

二、国企党建思想政治工作的开展要接受实践的检验

实践源自于理论,而理论又得益于实践的不断迭代和补充。正如任何事物的发展都来自于它的内部,当它开始获得生命时,自然会呈现出它的生命样态。当两种不同的新旧经济发展模式呈现出一定的发展规律时,国企作为一个有生命力的特殊对象要符合这一规律,当处于国企当中的员工要适合于这一规律,并做好国企党建思想政治工作时,则必须要遵循接受、理解事物认知规律的基本原则,要讲清楚、说明白。要让员工理解新旧两种经济模式的差异性,对两种事物发展的本质吃透理解,然后便能理解新经济发展的必然性这一

基本事实,梳理出新的思路。一旦这个思路确实可行,便可投入实践,这对于国企员工来讲便是一种思想上的新认识、新理解。

综上所述,国企在整个中国经济发展当中起到了主导性、先导性的作用,而国企党建思想政治工作的开展又起到了统筹全军、承上启下的作用。那么,对于处于国企当中的从业者而言,他们的思想认知、意识形态表现以及对于新旧经济发展模式的理解,都成为影响国内经济走向的一个决定性因素。因此,明确国企党建思想政治工作的基本任务目标以及在实践中接受检验这些操作办法的运用就显得尤为必要了。

泰安社保 服务民生

关于暂停发放养老保险待遇的通告

社保待遇暖人心 资格认证要上心

全市社会保险待遇领取人员:

自2021年底,我市开发上线社会保险待遇资格认证大数据平台以来,通过多源数据比对和多种手段核实,静默认证率达99.39%以上,对静默认证无法获取信息人员经多方联系,仍有部分养老保险待遇享受人员无法获取有效认证信息,无法确认是否仍具备待遇领取资格。资格认证周期1年2次,每年上半年

和下半年分别集中全面排查一遍。为确保您的养老保险待遇不受影响,请主动登录“泰安人社”“电子社保卡”等App小程序进行网上人脸识别自助认证,或主动联系待遇发放地社会保险经办机构确认待遇领取资格信息。

为切实防范社保基金风险,守好人民群众的“养老钱”,根据国家、省、市有关规定,对长期无法获取待遇领取资格

人员,将于2023年2月起暂停发放各项养老保险待遇,经核实后仍具备待遇领取资格的,将及时办理待遇恢复和补发手续。对以欺诈、伪造证明材料或者其他手段虚报、冒领、骗取社会保险待遇的,将依照社会保险法等相关法律法规规定,依法进行处理。

泰安市社会保险事业中心
2023年1月13日

市县区	电话	地址
咨询热线	12333	泰安市泰山大街111号
市直	6988016	泰安市社保中心(泰山大街111号)
泰山区	8563589	泰山区政务服务大厅(迎春路18号汇金国际大厦)
岱岳区	8569380	岱岳区人力资源和社会保障局(岱岳南街7-1)
新泰市	7218746	新泰市人力资源和社会保障局(府前街559号)
肥城市	3283680	肥城市社保中心(龙山路三农大厦)
宁阳县	5635186	宁阳县社保中心(文庙东路与商场街交会处东南20米)
东平县	2821075	东平县人力资源和社会保障局(佛山街8号)
高新区	8937969	高新区政务服务中心(南天门大街2555号)
泰山景区	5369166	泰山景区人力资源和社会保障局(东岳大街501号3楼)